

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第3251號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報：02-8787-4005
8787-7828分機14



9 771607 978009

新聞提要

2 焦點
失業給付延長
最多12個月

3 綜合/社區
抽查玩具
30%含可塑劑超過

4·5
世界佛教論壇特別報導



10 醫藥

百歲女人瑞
膽道取出66粒結石

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	33.560	34.102
歐元	44.460	45.680
港幣	4.224	4.421
日圓	0.334	0.347
人民幣	4.787	5.013

註：新台幣昨收33.917元 升值9.8分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	5210.84	▲ 4.79
台灣店頭市場	79.10	▼ 0.33
東京日經	8109.53	▼ 126.55
香港恆生	13576.02	▲ 119.69

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	8~15	香港	17~22
曼谷	25~33	福州	9~14
洛杉磯	10~19	重慶	8~13
紐約	4~13	上海	6~13
日內瓦	9~15	青島	2~13
倫敦	5~13	北京	3~14
約堡	12~27	西安	7~14
雪梨	19~23	瀋陽	-1~11

飛機教室



飛機教室英國斯托克市的金斯蘭小學 (Kingsland Primary School) 斥資兩萬英鎊 (約新台幣九十七萬)，買下退役的Short 360商務客機作為教室，這是英國第一個飛機教室，把孩子們的教育提升到另一個「高度」。

這架飛機長約二十五公尺，曾於愛爾蘭和西班牙執行任務，飛機上月三十日送抵校園操場時，全校小朋友又叫又跳，校長 (下圖右) 也童心大發，坐進駕駛室過乾癮。未來，它會完整組裝上機翼、配備白板、課桌椅、筆記型電腦，作為該校地理教室。小朋友上地理課時，老師將以情境教學的方式，讓坐在機艙內的小朋友想像他們已飛抵課本上所說的國家，學習地理定位與方向概念。

金斯蘭小學加入英國政府的「創意伙伴」(Creative Partnerships) 教育計畫，因而使飛機教室成真。「創意伙伴」成員瑞秋·比林頓說：「小朋友提出這個想法，我們讓它成真。……這會讓小朋友知道，如果他們有很大的願力，夢想就能實現。」

星雲禪話

佛在何處

◎ 星雲大師

唐順宗有一次問佛光如滿禪師道：「佛從何方來？滅向何方去？既言常住，佛今在何處？」

如滿禪師答道：「佛從無為來，滅向無為去，法身等虛空，常住無心處；有念歸無念，有任歸無任，來為眾生來，去為眾生去；清淨真如海，湛然體常住，智者善思惟，更勿生疑慮！」

順宗皇帝不以為然，再問：「佛向何處？」

王宮生，滅向雙林滅，住世四十九，又言無法說；山河與大海，天地及日月，時至皆歸盡，誰言不生滅？疑情猶若斯，智者善分別。」

如滿禪師進一步解釋道：「佛體本無為，迷情妄分別，法身等虛空，未曾有生滅；有緣佛出世，無緣佛入滅，處處化眾生，猶如水中月；非常亦非斷，非生亦非滅，生亦未曾生，滅亦未曾滅，了見無心處，自然無法說。」

順宗皇帝聽後非常欣悅，對禪師益加尊重。

有人常常問道：「阿彌陀佛在西方淨土，藥師佛在東方世界，那麼釋迦牟尼佛現在又在何處呢？」其實釋迦牟尼佛正在常寂光淨土，而常寂光淨土又在那裡呢？這種問題，經禪者答來，就非常活潑，因為有心，看到的是生滅的世界，那是佛的應身；無心，看到的是不生不滅的世界，那才是佛的法身。無心就是禪心，唯有用禪心，才知道佛陀真正在那裡。

「有緣佛出世，無緣佛入滅」，滅不是生滅的滅，滅是涅槃境界。在常寂光淨土則滅除一切煩惱、差別、對待，是絕對解脫快樂的寂滅世界，那就是佛的世界。



柺杖功夫 老人防身

特製柺杖質地硬、杖頭寬 勾頸刺擊 保證小壞蛋逃之夭夭



柺杖功夫大師馬克·舒伊 (中)，上月二十五日在佛州道場授課。六十一歲學員史默克先生 (綠衣者) 說：「你可知不用柺杖能很快給人一頓教訓，...即使像我這樣的身障者，也能辦到。」



91歲 全球最老飛行員

【本報綜合外電報導】美國高齡九十一歲的莫瑞·馬勒 (Murry Miller) 右圖，自願成為全球最老的飛行員。

莫瑞生於一九一八年，二戰時，他進入飛行學校。當時為免除大學學費，他與美國猶他州國民警衛隊簽約，參與後備軍官訓練。然而，他在軍方飛行學校並不順利，最終被淘汰。不過他仍獲得民用飛行執照。由於時過境遷，莫瑞六十八年前的飛行執照早已過期。

莫瑞退休後，每天看著飛機飛過，心中的飛行夢再次被喚醒。於是，莫瑞去年到西雅圖波音機場的飛行中心受訓，經過一年的努力，莫瑞上月二十七日接受測試，他在上空成功飛行一圈後，朋友激動地說：「別看莫瑞是個老頭子，但他毫不顯老，他真的太棒了！」

莫瑞也說，他從沒感覺自己已九十一歲了，但也沒想到能通過考試。「也許只能再飛一兩年，或許更久，只要健康允許，我會一直飛下去。」

【本報綜合外電報導】年老力邁者容易成爲不法之徒欺騙的對象，但老人家現在注意到，手中的柺杖只要運用得宜，就能成爲防身利器。外國人稱中國功夫爲「Kung Fu」，現在以柺杖爲武器的「Care-Fu」開始在美國各地萌芽，銀髮族準備反擊了！

六十二歲馬克·舒伊 (Mark Shuey) 是全美多項柺杖功夫教練中的佼佼者，一九八〇年代他修習合氣道時，研發出柺杖功夫，一九九九年出版第一個柺杖功夫教學影帶。柺杖功夫在美國引起的風潮有一部分歸因於他所開設的「柺杖大師」公司，該公司出品質地較硬、柺杖頭較寬以便勾住歹徒脖子的特製柺杖。馬克周遊全國柺杖功夫道場、老人中心以及退休社區，以特製柺杖教授防身術。

每節訓練課程分爲肢體伸展和防身術兩部分，前者旨在讓老人活動筋骨、保持敏捷，後者則是實地傳授技巧。「你不必有力，也不一定需要快。」佛羅里達州柺杖功夫道場主人蓋瑞·赫南德茲說，「柺杖本身就是硬木，打人會痛的。」

在一堂兩小時的練習中，學員練習揮舞柺杖護身，也可嘗試用柺杖頭勾住對方的腳、脖子，敲打刺擊，技術純熟的話，即可以此抵禦持刀甚至持槍歹徒。

習武之人不迴避挑釁攻擊，馬克傳授老人被攻擊時應如何反應，「當你勾住那些小壞蛋的脖子時，他們的態度會很快轉變。」說完他立刻示範如何以柺杖勾住並刺擊歹徒脖子，扮演壞人的助教喉間發出難受的呻吟。身

爲教練，馬克與蓋瑞稱，要成爲柺杖格鬥高手固需多年訓練，但基本入門只需一小時左右，學員就能練成幾個基本動作。更重要的是，學習柺杖防身術可帶給老人自信，在面對匪徒時不用束手無策。此外，柺杖的好處之一是能隨身攜帶，即使出入機場也不會引來麻煩。

六十三歲學員寇克曼女士說，她以前認爲柺杖是行動不便者才用的東西，「接觸這個課程後，你會了解柺杖不只是柺杖。」

其實柺杖功夫並不新奇，古代羅馬、埃及、柺杖作爲武器。十三世紀，在王公貴族前揮舞柺杖，處以斬首；十七世紀，持有柺杖需獲官方許可。兩三百年前，柺杖失去攻擊優勢，時至今日，柺杖僅作爲助行輔具。

妙眼看世界

街頭英雄 救墜樓女童

美國麻州勞倫斯市一名一歲半女童上月二十九日失足從家中三樓窗口墜落，所幸兩名路過男子見狀及時飛身伸手，在女童落地前及時接住。

現年四十五歲的勞勃·雷密爾 (Robert Lemire) 向媒體敘述實況。他當日傍晚在披薩店外頭講手機，卻看到一名幼童吊掛在對街窗戶上。

擁有兩個孩子的勞勃飛奔衝過交通繁忙的馬路，與同樣及時趕到的二十三歲青年亞力克斯·戴伊 (Alex Day)，合力接住鬆手往下掉的女童。戴伊當時剛好參加完家裡的聖經閱讀聚會出門。

女童父親當時正在照料家中一名新生兒。當地警察局長羅梅洛表示：「這兩人是英雄，無庸置疑。」

魚叉穿腦 命大不死

巴西三十六歲男子艾默森·阿布雷烏上月二十三日和朋友去在里約熱內盧附近的海岸捕魚，他看到魚時，連忙擲出魚叉，誰知魚叉碰上岩石反彈，從他左眼上方插進他的腦門，魚叉插得很深，末端一小截從頭部一側露出。

艾默森及時送院，負責手術的外科醫生接受媒體訪問時說，魚叉離聽覺神經與頸動脈僅些微之差，恰好避開了腦部最重要的位置。該手術風險極高，經五個小時，才取出這截長十五公分的魚叉。

醫生表示，艾默森很幸運，目前狀況良好，將來不會出現後遺症。

違規66次 簽名198遍

中國浙江省杭州市警方在巡邏時，發現一輛違規停車六十六次的車輛。執法人員據此共開具了一式三份、共一百九十八張的行政處罰書，翁姓車主連續簽了一百九十八次名後，繳了九千九百元人民幣的罰款，才將車子領回。

今日天氣 台北 14-18 桃園 14-18 新竹 15-18 台中 16-22 台南 18-26 高雄 19-27 花蓮 17-21 台東 18-24